

Státní okresní archiv Domažlice se sídlem v Horšovském Týně

**Archiv obce Nemanice**

**1871-1945 (1947)**

Inventář

EL NAD č.: 299

AP č.: 313

Marie Schöntag

Horšovský Týn 2011

## Obsah

### Úvod:

I. Vývoj původce archivního fondu	3
II. Vývoj a dějiny archivního fondu	5
III. Archivní charakteristika archivního fondu	5
IV. Stručný rozbor obsahu archivního fondu	6
V. Záznam o uspořádání archivního fondu a zpracování archivní pomůcky	6
Seznam použité literatury	7
<b>Přílohy:</b>	
Příloha č. 1: Seznam použitých zkratk	8
Příloha č. 2: Pořádací schéma	9
<b>Inventární seznam</b>	<b>11</b>

## I. Vývoj původce archivního fondu

Počátky obce Nemanice, nacházející se 14 kilometrů západně od Domažlic při česko-německé hranici, sahají do druhé poloviny 16. století, kdy postavili Domažličtí v královských lesích při bývalé vojenské cestě vedoucí z Horšovského Týna přes Pivoň do Bavorska několik chalup zvaných Laužniczy (Loužnice). První oficiální písemná zmínka o vsi Nemanice se vztahuje k roku 1591, kdy měli první hospodáři slibovat poslušnost domažlické vrchnosti. Podle zápisů v nemanické školní kronice však musela osada existovat již v roce 1589, neboť je k tomuto roku zmiňována v matričních knihách sousedního německého městečka Waldmünchen. Německý tvar názvu obce - Wassersuppen - byl nejspíše posměšného názvu pro lidi velmi chudé.

Ves patřila královskému městu Domažlice, které však jakožto přívrženec Bedřicha Falckého po bělohorských událostech ztratilo královský les včetně všech v něm ležících vesnic. Roku 1628 se císařskému dvornímu radovi Volfu Vilému Lamingenovi z Albenreuthu, soudnímu přisedícímu vídeňské vlády, podařilo prosadit své zájmy a zmocnit se části majetku města Domažlic. Dostal také do zástavy chodské vesnice i německé vesnice založené v domažlických královských lesích. Rozhodnutím císaře Ferdinanda z roku 1630 mu byl za jeho zásluhy v habsburských službách postoupen veškerý chodský majetek a ostatní vesnice a lesy do dědičného vlastnictví. V roce 1697, po smrti Volfa Maxmiliána Lamingena, který svůj majetek nešikovným podnikáním silně zadlužil, musela jeho vdova Kateřina Polyxena vše prodat svobodnému pánu Jiřímu Jindřichu Stadionovi. Nový pán v témže roce potvrdil svým poddaným všechna jejich privilegia, která v následujících letech ještě rozšířil. Roku 1711 postoupil Jiří Jindřich Stadion celé jmění svému bratru Janu Filipovi, který získal r. 1705 titul dědičného říšského hraběte. Roku 1722 rozdělil rozsáhlé panství mezi své syny Bedřicha, který dostal sídlo v Trhanově, a Filipa se sídlem v Koutě na Šumavě. Celé dominium bylo do poloviny 19. století řízeno jedním vrchním úřadem v Koutě na Šumavě. Ve druhé polovině 19. století se rozdělilo na dva samostatné velkostatky Kout na Šumavě a Trhanov, které byly řízeny samostatnými úřady i rozdílnými ústředními správami. Ideální polovinu patřící filipské linii Stadionů, kam náležely i Nemanice, řídila ústřední správa se sídlem v Koutě na Šumavě, zatímco druhá polovina (majetek bedřichovské linie) byla řízena správou velkostatku v Trhanově. Po vymření bedřichovské linie roku 1906 zanikly obě ústřední správy a bylo zřízeno jediné ústřední ředitelství velkostatků v Koutě na Šumavě, které spravovalo veškerý stadionský majetek. Roku 1908 vymřel rod Stadionů po meči a dědicem majetku byl soudně určen polský hrabě Friedrich Ryszczewski, který převzal jeho správu roku 1910. Po dalších jednáních byly stadionské statky přičteny roku 1918 jediné dosud žijící rozené hraběnce Stadionové, Gisele Coudenhovové. Po její smrti roku 1920 se stala dědičkou všeho stadionského majetku její dcera Marie Kristina Coudenhovová, provdaná za Zdenko Schönborna. Ta jmenovala svého manžela generálním plnomocníkem, který byl pověřen vrchní správou celého majetku. Od září 1938 bylo ředitelství koutského velkostatku přechodně v bavorském Herzogau. Po smrti Zdenko Schönborna převzala vrchní správu sama Marie Kristina Schönbornová. Když roku 1940 zemřela, zdědil velkostatek Kout na Šumavě její syn Gerolf Schönborn. Roku 1945 přešel veškerý schönbornský majetek na Domažlicku do národní správy.

Nemanice se po reformách státní správy a vzniku obecní samosprávy v roce 1850 staly samostatnou obcí v politickém a soudním okrese Domažlice v nově vytvořeném kraji Plzeňském. Obec Nemanice tvořily osady Nemanice, Nová Huť (také zvaná Bedřichova Huť), Stará Huť, samoty Pechhaus, Bojermühle, Rodelmühle, Wilhelmshof a foliový hamr. Obyvatelstvo v obci bylo vesměs německé národnosti.

Organizace místní samosprávy se zásadně změnila po zrušení roboty a poddanství v roce 1848, především tzv. Stadionovým zákonem o prozatímním obecním zřízení č. 170 z 20. března 1849, který rušil dosavadní pravomoc panských vrchnostenských úřadů. Místo vrchnostenských panství se staly základem územní samosprávy místní obce jakožto její nejnižší články. Obce tak mohly svobodně volit své zástupce, vyřizovat domovské záležitosti, samostatně vyřizovat vlastní agendu, uveřejňovat výsledky obecního hospodaření a zveřejňovat jednání obecních zástupců. Stadionovo zřízení určovalo dvojí působnost obce, a sice ve vlastních záležitostech a v záležitostech

přenesených, které nařizoval stát. V každé obci se zřizoval obecní výbor, volený na tříleté období, který měl pouze usnášecí a dozorčí moc, a obecní představenstvo jako užší orgán, složené z purkmistra a nejméně dvou radních.

V roce 1859 byly vypracovány zásady nového obecního zřízení, avšak uplatněno bylo pouze ustanovení o domovském právu, které musel mít v některé obci každý státní občan. Domovská příslušnost mu poskytovala právo na chudinské zaopatření a právo nerušeného pobytu v obci.

V roce 1864 bylo vydáno nové obecní zřízení a volební řád, podle něhož byl obecní výbor stejně jako podle Stadionova nařízení volen na tři roky, přičemž počet členů závisel na zalidněnosti obce. Obecní výbor volil ze svého středu obecní představenstvo, které se skládalo z obecního starosty a nejméně dvou radních. Obecní výbor tou dobou již býval označován jako obecní zastupitelstvo. To mělo usnášecí a dozírací moc a vyřizovalo zvláště důležité záležitosti. Působnost obcí se dále dělila na samostatnou (správa obecního majetku, udílení domovského práva, záležitosti místní policie) a stále narůstající působnost přenesenou na obec zákonem (vymáhání pokut, školních platů, církevních příspěvků, volební záležitosti, živnostenské, zdravotní, sčítání lidu, některé zemědělské a lesní záležitosti, pojištění, péče o státní komunikace, postrk, daňové záležitosti, vojenské záležitosti, soudnictví, např. v poručenských záležitostech, v záležitostech pozemkových knih či v trestních věcech). Součástí přenesené působnosti byla i trestní pravomoc: starosta se dvěma obecními radními tvořili obecní trestní senát. Obce mohly ukládat peněžitou pokutu a vězení, někdy i vedlejší tresty. Přenesenou působnost obce vykonával starosta. Proti rozhodnutí bylo možno se odvolat k prvoinstančnímu politickému úřadu, tj. v případě Nemanic k Okresnímu úřadu v Domažlicích. Z dochovaných zápisů zastupitelstva obce Nemanice lze vyčíst alespoň nesouvislý sled obecních představených: prvním doloženým starostou obce je Franz Stoffl, který je jako obecní představený uváděn v zápisech od roku 1905 spolu s osmi dalšími členy zastupitelstva. Od roku 1910 vykonával funkci starosty Anton Penl, od roku 1913 Matthias Maurer.

Obecní samospráva tak v podstatě existovala v nezměněné podobě až do roku 1918, kdy byla po vzniku samostatného Československa přijata a uvedena do praxe zcela odlišná ustanovení. Upraven byl především volební řád. Volilo se na základě vázaných kandidátních listin a podle zásad poměrného zastoupení, většinový systém byl odstraněn. Volební období bylo čtyřleté, v roce 1933 bylo prodlouženo až na 6 let, stejně jako tomu bylo v okresních a zemských zastupitelstvech. Obecní zřízení bylo novelizováno. Ve všech obcích byly povinně zřízeny finanční komise s rozsáhlou pravomocí, které měly právo kontrolovat veškeré obecní hospodaření. Řádnými orgány obcí bylo obecní zastupitelstvo, obecní rada, starosta a komise. Starostou v Nemanicích byl od roku 1919 Franz Rubey, obecními radními Heinrich Oestreicher, Christoph Fischer, Franz Gleißner a Franz Koch. V roce 1919 byla v Nemanicích ustavena šestičlenná finanční komise a aprovidační komise. Roku 1923 byl starostou opět zvolen Franz Rubey, obecními radními Franz Stoffl, Richard Oestreicher, Karl Pillmeier a Josef Prechtel a byla ustavena dvoučlenná místní vzdělávací komise. Od roku 1927 až do konce druhé světové války byl starostou obce Wilhelm Hossinger.

Po přijetí mnichovské konference došlo začátkem října 1938 k odtržení pohraničního území od Československé republiky. Také Nemanice byly 5. října 1938 obsazeny německým vojskem, které v prvních dnech vykonávalo v obci správu. Hitlerovým výnosem z 1. října 1938 bylo realizováno připojení pohraničí k Velkoněmecké říši. První fáze sjednocování sudetoněmeckého území s Říší proběhla na základě zákona z 21. listopadu 1938, který stanovil postavení tohoto území jako přímé součásti Říše. Podle dalšího zákona o členění sudetoněmeckého území z 25. března 1939 byla obsazená část obcí soudního okresu Domažlice, tedy i Nemanice, připojena k zemi Bavorsko. Nemanice se nejprve staly součástí okresu Železná Ruda, od 1. července 1940 pak byly v rámci přesunu mezi vládním obvodem Dolní Bavorsko a Horní Falc spolu s dalšími 10 obcemi přesunuty do německého okresu Waldmünchen ve vládním kraji řezenském, kde pro ně po určitém přechodném období začaly platit právní normy tohoto území, do nějž byly začleněny a kam patřily až do konce 2. světové války.

Činnost obecního úřadu Nemanice byla ukončena v květnu 1945 po převzetí moci místní správní komisí a následně místním národním výborem.

## II. Vývoj a dějiny archivního fondu

Před převzetím archivního fondu do Státního okresního archivu Domažlice byly písemnosti Archivu obce Nemanice uloženy v prostorách Místního národního výboru Nemanice. Dne 20. 9. 1957 byly převzaty Okresním archivem v Domažlicích se sídlem v Horšovském Týně, jak dokládá zápis z uvedeného data, uložený ve spisu o archivním fondu.

O případném poškození archiválií ani o jejich ztrátách před převzetím do archivu se nedochovaly žádné písemné informace. Písemnosti nejsou signované, nebyly na nich shledány žádné známky předchozího uspořádání. Při zpracovávání se obsah archivního souboru shodoval se zápisem pořizovaným při jeho převzetí, pouze Kniha příslušníků obce z let 1908-1942 byla po zjištění jiného původce vyčleněna a přiřazena k archivnímu fondu Archiv obce Myslív. O případné skartaci dokumentů před jejich inventárním zpracováním není nic známo.

Z dochovaného podacího protokolu vyplývá, že do něj byly v chronologickém sledu zapisovány vlastní i došlé písemnosti, kterým byla přiřazována čísla jednací, a dále bylo uvedeno, kdy, kým a jak byl dokument vyřízen. Spisové značky se v podacím protokolu neuvádějí.

V současné době je Archiv obce Nemanice uložen v prostorách Státního okresního archivu Domažlice se sídlem v Horšovském Týně a vzhledem k malému množství dochovaných písemností jej lze označit za mezerovitý. O případném výskytu archiválií Archivu obce Nemanice v jiných archivech nebo archivních fondech nebyla nalezena žádná písemná zmínka.

## III. Archivní charakteristika archivního fondu

Archivní fond Archiv obce Nemanice je uzavřeným archivním fondem, který vznikl z činnosti Obecního úřadu Nemanice. Písemnosti nebyly dosud ve Státním okresním archivu Domažlice zpracovány a neexistovala k nim žádná archivní pomůcka. Ve spisu o archivním fondu byl nalezen pouze prozatímní soupis, který při přebírání archivního fondu do Okresního archivu v Domažlicích dne 20. 9. 1957 vyhotovil Matěj Šlais. Po uspořádání tvoří Archiv obce Nemanice 27 úředních knih z let 1893-1945 (1946), 1 podací protokol z roku 1938 a 0,24 bm spisů z let 1871-1945 (1947).

Při pořádání archivního fondu, nalézajícího se v naprosto neuspořádaném stavu, bylo přihlédnuto k Metodickému návodu na pořádání a inventarizaci archivních fondů Archiv obce č. j. AS/1-284/00, k Metodickému pokynu ředitele SOA v Plzni pro zpracování archiválií a tvorbu archivních pomůcek z 12. 3. 2010 a k Základním pravidlům pro zpracování archivního materiálu (SAP 1960/II). Příslušná karta EL NAD, sestavená na základě předběžné evidence, mylně uvádí časové rozpětí 1865-1945. V případě roku 1865 se totiž jedná pouze o rok narození domobranců, kteří byli odváděni až od roku 1893, kdy začal být seznam veden (i. č. 8). U Archivu obce Nemanice byla rovněž ponechána 1 úřední kniha a 1 spis, jejichž časové rozpětí přesahovalo rok 1945 (Kniha policejních přihlášek a odhlášek /i. č. 5/ a Trestní listy /i. č. 25/), neboť převážná část zápisů spadala do období činnosti obecního úřadu.

Nesoulad v počtu evidenčních jednotek uvedených v EL NAD před inventarizací a v počtu evidenčních jednotek po inventarizaci archivního fondu je způsoben fyzickým přemanimulováním písemností v kartonech, přehodnocením jejich diplomatické kategorie a jejich přesným změřením. Téměř všechny knihy byly založeny v kartonech a při prvotním zápisu do evidence PEVA mylně vykážány jako součást spisů.

Vnitřní skartací bylo vyřazeno 0,03 dokumentů bez trvalé dokumentární hodnoty z let 1938-1942, které sestávaly z duplicitních a prázdných účetních tiskopisů a bezvýznamných účetních dokladů (čj.: SOAP/010-0196/2010).

Při pořádání bylo dále vyčleněno 0,03 bm spisů týkajících se využívání hospodářských ploch, které byly vzhledem k roku svého vzniku (1946) přeřazeny do archivního fondu Místní národní výbor Nemanice, a Kniha příslušníků obce z let 1908-1942 (0,01 bm), která byla po zjištění jiného původce přiřazena k archivnímu fondu Archiv obce Myslív.

Na základě zákona č. 499/2004 Sb., o archivnictví a spisové službě a o změně některých zákonů ze 30. června 2004, byly písemnosti Archivu obce Nemanice zařazeny většinou do II. kategorie. Do I. kategorie byly zařazeny pouze Zápisy ze schůzí obecní rady a obecního zastupitelstva (i. č. 1 a i. č. 2).

Jazykem veškerých archiválií fondu je němčina.

Během uložení archivního fondu ve Státním okresním archivu Domažlice v něm nebyly prováděny žádné restaurátorské ani konzervátorské zásahy. Fyzický stav všech dochovaných písemností je dobrý.

#### **IV. Stručný rozbor obsahu archivního fondu**

Ačkoli se hlavně vinou dramatického poválečného vývoje zachovaly písemnosti Archivu obce Nemanice pouze velmi mezerovitě a poskytují pouze zdánlivý přehled hospodářského, společenského a kulturního života tamějších obyvatel především na konci 19. a v první polovině 20. století, lze ze stávajícího archivního materiálu vytěžit důležité badatelské informace: z demografického hlediska například v knihách evidence obyvatelstva (i. č. 3, 5, 6 - 9) či z hlediska katastrálního vývoje obce ve spisech o hospodaření s pozemky a obecním majetkem (i. č. 4, 16, 31). Dochovány jsou také údaje o elektrifikaci obce (i. č. 24) nebo o existenci obecné školy v dnes již zaniklé obci Mýtnice a plánované dětské opatrovně v rovněž již neexistující Nové Huti (i. č. 27). Spíše kuriozitu představují v archivním souboru dochované trestní listy z let 1921-1945 (1947), informující o trestné činnosti páchané v uvedených letech příslušníky obce. Obecní kronika se nedochovala.

#### **V. Záznam o uspořádání archivního fondu a zpracování archivní pomůcky**

Archivní fond Archiv obce Nemanice zpracovala, zinventarizovala a úvod k němu napsala ve Státním okresním archivu Domažlice se sídlem v Horšovském Týně v únoru 2010 Marie Schöntag.

V Horšovském Týně 3. 1. 2011

Marie Schöntag

## Seznam použité literatury

- HLEDÍKOVÁ, Zdeňka, JANÁK, Jan, DOBEŠ, Jan. *Dějiny správy v českých zemích od počátku státu po současnost*. Praha : Nakladatelství Lidové noviny, 2005. ISBN 80-7106-709-1.
- PROFOUS, Antonín. *Místní jména v Čechách III. (M-Ř)*. Praha : Nakladatelství Československé akademie věd, 1951, s. 197.
- SOMMER, Johann Gottfried. *Das Königreich Böhmen, statistisch-topographisch dargestellt. VII. Band: Klattauer Kreis*. Prag 1839, s. 119.
- MACKOVÁ, Marie. K úřadování a spisovněm obcí a měst, které od 1. října 1938 náležely pod říšskoněmeckou správu, *Archivní časopis*, 1999, roč. 49, s. 235-240.
- Metodické návody a instrukce pro zpracování archivního materiálu. *Sborník archivních prací*, 1960, roč. X, zvláštní příloha č. 2, Zásady pro pořádání archivů měst a obcí, s. 215-309.
- SCHELLE, Karel. *Vývoj veřejné správy v letech 1848-1948*. Praha : Eurolex Bohemia, 2002. ISBN 80-86432-25-4.
- PROCHÁZKA, Zdeněk. *Český les - Domažlicko, historicko-turistický průvodce č. 5*. Domažlice : Nakladatelství Českého lesa, 1996, s. 23.
- EDL, Jan. Přehled změn v územní organizaci politické správy v letech 1928-1948, *Paginae historiae*, 2006, č. 14, s. 485-546.
- CAIS, Petr. Účetní materiály kamerálního účetnictví obecní samosprávy v Čechách v letech 1850-1945 (se zřetelem k situaci v českém pohraničí). *Archivní časopis*, 2006, ročník 56, s. 249-285.
- ROUBÍK, František. *Dějiny Chodů u Domažlic*. Praha : Ministerstvo vnitra republiky Československé, 1931, s. 458.
- HAUBERT, Jan a kol. *Průvodce po archivních fondech, sv. 3*. Praha : Archivní správa ministerstva vnitra ČSR, 1976, s. 258-259.

## Seznam použitých zkratk

AP	archivní pomůcka
AS	archivní správa
bm	běžný metr
č. k.	číslo kartonu
EL	evidenční list
MV ČR	Ministerstvo vnitra České republiky
NAD	národní archivní dědictví
SAP	Sborník archivních prací
sig.	signatura
SOA	Státní oblastní archiv
SOAP	Státní oblastní archiv Plzeň
SOkA	státní okresní archiv



## **Pořadací schéma**

### **Obec a její správa**

Domovské právo, státní občanství  
Soupisy obyvatel  
Matriční záležitosti  
Volby do obecního zastupitelstva  
Organizace činnosti obecní samosprávy

### **Správa obecního majetku**

Pozemkové záležitosti  
Finanční hospodaření

### **Péče o bezpečnost a veřejný pořádek**

Evidence pobytu  
Správa a údržba silnic, cest aj. komunikací  
Zásobování obyvatel  
Zdravotnictví, hygiena  
Pojištění osob a majetku  
Požární záležitosti  
Elektrifikace obce  
Trestní listy

### **Péče o veřejné ústavy a zařízení**

Péče o chudé, chudinský fond  
Školské záležitosti  
Církevní záležitosti

### **Spolupůsobení ve státních záležitostech**

Vojenské záležitosti  
Daňové záležitosti  
Katastrální záležitosti  
Soudní záležitosti  
Živnostenské a obchodní záležitosti  
Zemědělství a veterinární záležitosti

## **Inventární seznam**

Inv. č.	Signatura	Obsah	Časový rozsah	Číslo ev. j.
---------	-----------	-------	---------------	--------------

## I. KNIHY

### 1. Knihy všeobecné správy obce

1		Knihy zápisů ze schůzí rady	1941-1944	K 1
2		Knihy zápisů obecního zastupitelstva	1905-1924	K 2
3		Knihy vydaných domovských listů	1907-1938	K 3

### 2. Knihy správy obecního majetku

4		Parcelní protokol	1915	K 4
---	--	-------------------	------	-----

### 3. Evidenční knihy agendy bezpečnosti a veřejného pořádku

5		Knihy policejních přihlášek a odhlášek	1918-1945 (1946)	K 5
---	--	--	------------------	-----

### 4. Knihy evidence ve věcech spolupůsobení ve státních záležitostech

6		Seznam odvodem povinných osob nar. v letech 1891-1909, které mají domovské právo v obci	1927-1930	K 6
7		Seznam domobranců nar. v letech 1891-1901, kteří mají domovské právo v obci	1910-1919	K 7
8		Seznam domobranců nar. v letech 1865-1897	1893-1922	K 8
9		Ohlašovací kniha o pobytu mužstva v záloze a na trvalé dovolené	1921-1936	K 9

## II. SPISOVÝ MATERIÁL

### A. Registraturní pomůcky

10		Podací protokol	1938	R 1
----	--	-----------------	------	-----

### B. Spisy

#### 1. Obec a její správa

11		Domovské právo, státní občanství	1918-1938	N 1
12		Soupisy obyvatel	[1939]-[1940]	N 1

Inv. č.	Signatura	Obsah	Časový rozsah	Číslo ev. j.
13		Matriční záležitosti	1914-1941	N 1
14		Volby do obecního zastupitelstva	1923-1927	N 1
15		Organizace činnosti obecní samosprávy	1939-1944	N 1

## 2. Správa obecního majetku

16		Pozemkové záležitosti (využití pozemkových ploch, pronájem a správa obecních pozemků a ploch, mj. obecního mrchoviště)	1907 - 1942	N 1
17		Finanční hospodaření obce (obecní půjčky, rozpočty)	1894-1944	N 1

## 3. Péče o bezpečnost a veřejný pořádek

18		Evidence pobytu	1922-1936	N 1
19		Správa a údržba silnic, cest aj. komunikací (mj. telegrafní vedení)	1938-1942	N 1
20		Zásobování obyvatel	1942-1945	N 1
21		Zdravotnictví, hygiena	1927-1944	N 1
22		Pojištění osob a majetku	1942	N 1
23		Požární záležitosti	1943-1944	N 1
24		Elektrifikace obce	1936-1941	N 1
25		Trestní listy	1921-1945 (1947)	N 2

## 4. Péče o veřejné ústavy a zařízení

26		Péče o chudé, chudinský fond	1871-1936	N 2
27		Školské záležitosti (školné, volby místní školní rady, školní výdaje, návrhy přeměny bývalé české školní budovy v Nové Huti na dětskou opatrovnu)	1903-1943	N 2
28		Církevní záležitosti (hřbitovní řád)	1937	N 2

## 5. Spolupůsobení ve státních záležitostech

29		Vojenské záležitosti (seznamy branců, podpora dovolenkářů)	1914-1944	N 2
30		Daňové záležitosti	1926-1944	N 2
31		Katastrální záležitosti	1929-1934	N 2
32		Soudní záležitosti	1928-1945	N 2
33		Živnostenské a obchodní záležitosti	[1910-1930]	N 2
34		Zemědělství a veterinární záležitosti (sčítání dobytka, psů, opatření proti zvířecím nákazám, lov a honitba)	1910-1945	N 2

Inv. č.	Signatura	Obsah	Časový rozsah	Číslo ev. j.
---------	-----------	-------	---------------	--------------

### III. ÚČETNÍ MATERIÁL

#### A. Účetní knihy

35	Rozpočtový plán	1941	K 10
36	Rozpočtový plán	1942	K 11
37	Rozpočtový plán	1943	K 12
38	Pokladní deník (1. 4. 1942-12. 4. 1943)	1942-1943	K 13
39	Pokladní deník (1. 4. 1943-4. 3. 1944)	1943-1944	K 14
40	Pokladní deník (3. 3. 1944-31. 3. 1944)	1944	K 15
41	Pokladní deník (1. 4. 1944-9. 6. 1945)	1944-1945	K 16
42	Pokladní deník (1. 4. 1945-1. 6. 1945)	1945	K 17
43	Peněžní deník (1. 4. 1942-31. 3. 1943)	1942-1943	K 18
44	Pomocný pokladní deník (1. 4. 1942-7. 2. 1944)	1942-1944	K 19
45	Pomocný pokladní deník (8. 2. 1944-6. 4. 1944)	1944	K 20
46	Pomocný pokladní deník (1. 4. 1944-31. 3. 1945)	1944-1945	K 21
47	Pomocný pokladní deník (1. 4. 1945-25. 4. 1945)	1945	K 22
48	Kontrolní kniha k účtu v Okresní spořitelně ve Waldmünchenu a v místní spořitelně Nemanice (1. 4. 1942-31. 3. 1944)	1942-1944	K 23
49	Kontrolní kniha k účtu v Okresní spořitelně ve Waldmünchenu a v místní spořitelně Nemanice (1. 4. 1944-4. 4. 1945)	1944-1945	K 24
50	Kontrolní kniha k účtu v bance Schmidt a v poštovní spořitelně (1. 4. 1942-31. 3. 1944)	1942-1944	K 25
51	Kontrolní kniha k účtu v bance Schmidt a v poštovní spořitelně (1. 4. 1944-31. 3. 1945)	1944-1945	K 26
52	Výběrčí seznam pro obecní pozemkovou daň za rok 1941	1941	K 27

#### B. Účetní spisy

53	Obecní příjmy a výdaje	1940-1944	N 3
----	------------------------	-----------	-----

Název archivní pomůcky: Archiv obce Nemanice  
Značka fondu AO Nemanice  
Časový rozsah: 1871-1945 (1947)  
Počet evidenčních jednotek: 31 (27 úředních knih, 1 podací protokol, 3 kartony)  
Počet inventárních jednotek: 53  
Rozsah v bm: 0,59 (úřední knihy: 0,25 bm, podací protokol: 0,01 bm, spisy: 0,33 bm) 0,55  
Stav ke dni: 3. 1. 2011, 1. 10. 2012  
Zpracovatelka archivního souboru: Marie Schöntag  
Zpracovatelka archivní pomůcky: Marie Schöntag  
Počet stran: 14  
Počet exemplářů: 4  
Schválil: Mgr. Radka Kinkorová  
dne 03.01.2011 - čj. SOAP/010-0005/2011